



Традиции

МОРЯКИ В ГОСТЯХ У МУФТИЯ

Григорий ПЛОСКОВ

Морские офицеры Башкирии соблюли традицию, посетив ДУМ РБ

По многолетней традиции, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан посетили офицеры Морского собрания Республики Башкортостан.

Как рассказал председатель

Морского собрания РБ, старший лейтенант запаса морской части пограничных войск КГБ СССР Юлай Муратов, традиция посещения ДУМ РБ именно в этот день связана с днем памяти гибели подводной лодки "Комсомолец" в Норвежском море 7 апреля.

Председатель ДУМ РБ, муфтий Нурмухамет Нигматуллин прочитал Священный Коран и молитву за погибших моряков, а также пожелал всем морякам, охраняющим наши морские рубе-

жи, удачи и семь футов под килем.

Отметим, дружба мусульманского духовенства и моряков Башкирии продолжается более десяти лет. Они совместно отмечают памятные даты и поминуют погибших, участвуют в военно-патриотическом и нравственном воспитании молодежи.

В 2011 году обе организации официально скрепили свою дружбу, подписав Соглашение о взаимном сотрудничестве.

Вести из районов

УСТАЗЫ - ЗИЛАЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Светлана ФАХИЕВА,
Абдульбарый АБДРАХИМОВ
фото

В Зилайском районе прошла встреча представителей мусульманского духовенства со студентами и учащимися старших классов

Служители сибайской мечети "Таква" рассказали молодым слушателям села Зилаир о традиционном ханафитском мазхабе, которого придерживаются мусульмане Башкирии, и радикальных религиозных течениях, проникающих в последние годы на территорию республики. В мероприятии приняли участие заместители главы администрации района Саммат Такалов, Ямил Бураншин, руководитель молодежного отдела района Фарит Абдулманов, глава администрации сельского поселения Александр Годуленко, представитель Русской православной церкви отец Дмитрий.

Как сообщил газете "Рисалят-Послание" имам-мухтасиб города Сибай Агляметдин хазрат Газизов, люди часто не видят разницы между обычными мусульманами и экстремистами. Поэтому необходимо просвещать население глубинки, особенно молодое поколение, которое наиболее подверже-

но влиянию радикальных течений. По его словам, большую профилактическую работу в этом направлении ведут преподаватели соборной мечети "Таква" г. Сибай Даут устаз Хасанов, Фанис хазрат Сафин, Муслим хазрат, которые регулярно выезжают с лекциями в отдаленные уголки Зауралья. Такие разъяснительные беседы с сельским населением недавно ими были проведены в деревнях Юлдыбаево, Сабырово, Кашкарово, Сидоровка, селе Матраево и других населенных пунктах Зилайского района.

- Хотелось бы заметить, что люди очень заинтересованно

слушают лекции наших хазратов, задают много вопросов и высказывают пожелание повторить подобные встречи, - поделился Агляметдин хазрат. - Ведь если бы мы раньше позаботились о чистоте нашей веры и приложили усилия, чтобы не допустить проникновения чуждых для наших мест течений, мы бы оградили нашу молодежь от экстремистских идей. То, что происходит сегодня на Украине, - тоже возникло не сразу, а готовилось годами. Поэтому так важно сейчас заниматься профилактикой и вести разъяснительную работу с людьми.



Политика

ЗА МИР В УКРАИНЕ

Межрелигиозный совет России выразил готовность содействовать мирному урегулированию противоречий в Украине



Представители традиционных религиозных общин России выразили глубокую озабоченность в связи с происходящими на Украине событиями. От мусульманской российской уммы на заседании Межрелигиозного совета России присутствовал руководитель администрации ЦДУМ России, муфтий Мухаммад Таджуддинов. Члены Совета решительно осудили разжигание межэтнических конфликтов.

В официальном заявлении участники заседания выразили готовность сделать все, чтобы содействовать мирному урегулированию противоречий на Украине и ее отношений с Россией.

- Мы считаем недопустимым любую дискриминацию по языковому, этническому, религиозному или политическому признаку. Только признание всего объема законных прав разных этнических, региональных и религиозных сообществ, в том числе права на участие в определении судеб всего государства, при одновременном уважении традиционных ценностей большинства народа способно предотвратить возникновение новых источников нестабильности, - говорится в заявлении ИКСР.

Межрелигиозный совет беспокоит гибель людей, появление беженцев, повышение в украинском обществе "уровня нетерпимости и взаимного отчуждения, притеснение некоторых религиозно-общественных деятелей, угрозы нормальному функционированию монастырей, храмов, мечетей и синагог", сообщили в Центральном духовном управлении мусульман России.

Новости ДУМ РБ



В БАШКИРИИ НАЧАЛАСЬ АТТЕСТАЦИЯ ИМАМОВ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА,
Абдульбарый АБДРАХИМОВ
фото

Первый этап аттестации имамов и муэдзинов Духовного управления мусульман РБ прошел в соборной мечети города Дюртюли

Как уже сообщалось, аттестация распространяется лишь на зарегистрированные в установленном порядке приходы. По многочисленным просьбам местных мусульманских религиозных организаций, в этом году проверка образовательного уровня проводится поэтапно, с выездом аттестационной комиссии в различные части Башкортостана. Первый этап, на который съехались представители порядка 15 районов и городов республики, прошел вчера в городе Дюртюли. На аттестацию прибыли духовные работники Янаульского, Бураевского, Караидельского, Кушнаренковского, Аскинского, Балтачевского, Калтасинского, Шаранского районов, а также городов Дюртюли, Нефтекамск, Октябрьский, Туймазы, Агидель. В состав комиссии вошли первый заместитель председателя ДУМ РБ Айнура Арсланов, заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов, ахунд г. Нефтекамск

Тафкиль Глимшин, имам-мухтасиб Янаульского района Фагим Валеев и имам-мухтасиб Бураевского района Рифат Зарипов. Всего за день было аттестовано 100 имамов и муэдзинов.

Как сообщил газете "Рисалят-Послание" имам-мухтасиб Дюртюлинского района Рамиль Исянбердин, аттестация прошла успешно. По его словам, члены комиссии отметили хороший уровень подготовленности всех духовных работников. Рамиль хазрат рассказал, что только от его мухтасибата на аттестацию прибыло 10 человек. И все они достойно выдержали экзамен.

- Аттестация совпала с завершением курсов по основам ислама, организованных при дюртюлинской мечети. Занятия завершатся до конца месяца. Сейчас в 8 классах, в которых обучается порядка 150 человек, проходят итоговые уроки. И примечательно, что экзамен держат не только учащиеся курсов, но и их преподаватели, которые не ударили в грязь лицом и показали хорошие и прочные знания.

Как сообщили в муфтияте, следующие этапы аттестации пройдут в городах Сибай, Уфа, а также с. Дуван. Лица, не прошедшие в установленном порядке аттестацию, лишаются свидетельства духовного работника ДУМ РБ и теряют право руководить работой махалля.